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1 – DATA : 04 de novembro de 2009. 
 

2 – HORA : 10h00min às 13h00min. 
 

3 – LOCAL : ABNT – São Paulo 
 

4 – AGENDA : 
 

1) Aprovação da Ata da 22ª Reunião Ordinária  

2) Encaminhamentos sobre o Plano de Implantação Assistida da Estratégia Brasileira de Normalização 

3)  Outros assuntos. 

5 – PATICIPANTES:  

NOME ENTIDADE  

Paulo Coscarelli Inmetro 

Magali Malagó Inmetro 

Eugênio G. T. De Simone ABNT 

Márcia de Barros Inmetro 

João Alfredo S. Delgado ABIMAQ 

Gilson Nayrdo Barbosa Ministério da Defesa 

Itamar Barreto ANATEL 

Mario William Esper ABCP 

Tânia Mara do Valle Arantes ABDI 

Clóvis Walter Rodrigues Sebrae 

Ricardo Fragoso ABNT 

Cristina Akemi Shimoda MCT 

 

      AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
João Batista Moura CNC 

 
 

6. ASSUNTOS TRATADOS: 
 

6.1 – Abertura  
 

6.1.1 - O Presidente do Comitê Brasileiro de Normalização - CBN, Dr. Mario William Esper, iniciou a 

reunião dando as boas vindas aos participantes e agradecendo-os pela presença. Em seguida, passou para 

a consideração dos itens da pauta.    

 

7 –  Aprovação da Ata da 22ª RO  do CBN 

7.1 - O Dr. Mario William questionou se havia comentários sobre a minuta de ata da 22ª RO.  Como não 

houve manifestações o  documento foi aprovado na íntegra. 

 



 

 

 
 

 

COMITÊ BRASILEIRO DE NORMALIZAÇÃO – CBN 
 

 

 

ATA DA 23 ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
 

 

PÁGINA 
 

2/ 2 

 

 

8. Encaminhamentos sobre o Plano de Implantação Assistida da Estratégia Brasileira de 

Normalização 

8.1 – O Dr. Mario William fez um informe  sobre a reunião realizada no dia 29/10, no Congresso Nacional, 

cujo objetivo foi tratar da disseminação da Estratégia e do Guia de Boas Práticas de Regulamentação no 

Congresso Nacional.  A apresentação será disponibilizada aos membros do Comitê. O público alvo foram 

os Consultores e Assessores legislativos e que se colocaram à disposição para auxiliar no que for 

necessário para a divulgação do documento.  O Dr. Mario William lembrou que foi sugerido durante a 

reunião que a ABNT disponibilizasse um catálogo com as normas existentes para facilitar a consulta 

naquela Casa.  O Sr. Eugênio, representante da ABNT, disse que já esta em andamento a assinatura do 

contrato que será feito para viabilizar essa tarefa. Sugeriu ainda, que fossem realizadas apresentações da 

Estratégia por comissões no Congresso Nacional. O Sr. Clóvis, representante do Sebrae, concordou e  teceu 

comentários sobre a reunião ocorrida. Em seguida,  sugeriu que no caso de reuniões setorizadas fosse 

priorizada a Comissão de Defesa do Consumidor.  

8.2 – O Dr. Mario William fez um repasse das atividades que constam do calendário 2009, destacando as 

atividades que já foram concluídas e as que estão pendentes. O calendário segue anexo. O Sr. Paulo 

Coscarelli sugeriu acrescentar no calendário a agenda dos cursos e os eventos  sobre a Estratégia que serão 

realizados em 2010. Ressaltou que a divulgação do documento deve ser continua nos diversos fóruns que 

congregam o tema. Lembrou que será realizada nos dias 03 e 04 a reunião do Sistema Nacional de Defesa 

do Consumidor e que na oportunidade seria importante divulgar a Estratégia Brasileira de Normalização. O 

Sr. Eugênio informou que já repassou para algumas pessoas a tradução do documento para revisão em 

inglês e espanhol e esta aguardando a resposta final para em seguida fazer a impressão do documento. 

Ressaltou que acha melhor fazer uma impressão em cada língua  inglês, espanhol e português, ao invés da 

versão trilingue. A Sra. Tânia, representante da ABDI, disse que está aguardando a versão revisada para 

viabilizar a impressão. Em seguida, sugeriu ver primeiro o custo de uma impressão para cada língua e a 

versão trilingue, para otimizar os recursos.  

8.2 – O Dr. Mario William destacou que será realizada no dia 23/11 a reunião final da Diretoria da FIESP e 

na oportunidade vão estar presentes diversos empresários e autoridades das indústrias. Ressaltou que essa é 

uma oportunidade impar para a disseminação da Estratégia. Disse ainda, que está aguardando apenas a 

confirmação do Profº Jornada para fazer o convite formal ao Ministro Miguel Jorge, uma vez que o Comitê 

pertence ao Conmetro e o Inmetro faz a Secretaria Executiva. A Sra. Tânia Arantes informou que há 

disponibilidade na agenda do Ministro para a participação no referido evento. O Sr. Eugênio informou que 

já enviou e-mail para o Profº Jornada sobre o referido evento e estava aguardando a resposta.   

 

9 – Outros assuntos 

9.1- Ao final o Sr. Eugênio informou que foram criados mais 2 comitês na ISO, um de Sustentabilidade em 

Bio Combustível e Sustentabilidade em Grande eventos. Nada mais havendo a tratar o Dr. Mario William 

encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos.  
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9.2 - Calendário de reuniões para 2010, sempre no horário de 15h às 17h: 

 

DATA LOCAL 

04 / 03 RJ – Inmetro 

10 / 06 SP – ABNT 

01 / 09 RJ – Inmetro 

09 / 11 SP – (a definir) 

 

 

___________________________________ 

 

 

 

 


